

El Eco de Cartagena

ORGANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

LOS PROPOSITOS Y LA TRISTE REALIDAD

El 16 de Marzo fué la apertura de las terceras Cortes de la segunda República Española.

A raíz del advenimiento del régimen nacieron las primeras, como expresión de una revolución política: fueron las Constituyentes, presididas por Julián Besteiro, socialista reformador, hoy barrido por el marxismo revolucionario. Y en aque las Cortes se batió heroicamente una minoría agraria, representante de la conciencia derechista, frente a una mayoría aplastante, superior a cuatrocientos diputados. Del número y de la ciega pasión de éstos resultó una legislación sin sentido nacional. Del esfuerzo insuperable de aquélla brotó la espléndida floración de derechas antirrevolucionarias.

Las segundas Cortes nacieron de la jornada del 19 de Noviembre del 33, que significó una derrota marxista, pero no un triunfo derechista. Las derechas multiplicaron su representación; pero ésta no fué lo suficientemente numérica para gobernar como tales. Por vez primera se sentaron en los escaños rojos diputados de la Ceda, que rindieron una labor legislativa admirable y positiva. Mas de esas Cortes, predominantemente antimarxistas, pero no derechistas, habla de surgir un Gobierno de aquella tendencia, no de esta ideología. Por eso, a pesar de la jornada del 33, murieron las segundas Cortes, sin gobernar la Ceda, Cortes presididas por don Santiago Alba, radical entonces y radical ahora, uno de los pocos supervivientes del desastre.

En estas condiciones, obstruida la función legislativa de esa Cámara inagotada, llega, con la disolución y el Gabinete Portela, la jornada desgraciada del 16 de Febrero, y de ella las Cortes abiertas ahora. Las primeras fueron expresión de una revolución política. Estas lo son de una revolución social en marcha. No ha triunfado el marxismo, pero sí la táctica marxista. No ha sido derrotada la Ceda, pero sí el bloque antirrevolucionario. El país, pues, tiene sus terceras Cortes, que serán presididas por Marín Barrio, y su labor constituye una incógnita.

Lo único que no puede ser por mas tiempo un interrogante es el orden público. Un Estado podrá tener la significación política que quiera. Lo único que no puede hacer es renunciar a su jerarquía, que es tanto como su propia existencia. Hemos recordado diferentes veces en estas columnas, que un día el jefe del Gobierno, ante el país, dijo que solamente los que no quisieran estar en paz con la ley debían temerle. Desde ese día no han dejado de afirmar las autoridades que aseguraban el orden público con

tra toda perturbación. La idea que la realidad venga demostrando lo contrario, con páginas decadentes de incivildad. Porque nadie desconoce ya la existencia de quienes faltan a la ley y gozan de respeto del Poder.

De ahí que, al nacer estas Cortes, haya que abordarse, antes de nada, el problema, fundamental para una sociedad constituida, del orden público. El Gobierno, como representante del Estado español, debe decir si está dispuesto a mantener su jerarquía o a encenagarla en el erroyo. Su principal función es guardar el derecho, y siendo así, ya es hora de que demuestre a la sociedad que preside ha de regirse por las relaciones jurídicas o por la ley de la selva. Por que todas las anarquías individuales es la defección del Poder público, porque implica tanto como ahogar toda la fe de los ciudadanos en una vida de derecho.

Sobre el cierre de la Fábrica del Cristal

Ayer en Murcia se celebró una reunión presidida por el Gobernador, a la que concurrieron el Alcalde señor Serrano, algunos diputados, el gerente de la fábrica, y una comisión de obreros de la misma.

Se estudió el conflicto plantado ante el propósito de la sociedad Unión Vidriera de cerrar definitivamente la fábrica, acordándose, según nos informan, gestionar de dicha entidad que continúe las labores como hasta aquí pegando a los obreros el jornal íntegro, sin el descuento del 20% que ahora había establecido.

En caso contrario, esto es, de persistir la Unión Vidriera en el cierre los obreros se incautarían de la fábrica para llevar por su cuenta esta industria.

La venta de leche

Esta mañana celebraron una reunión los vendedores de leche de cabras, acordando establecer con carácter general el precio de 0'80 pta. el litro y al mismo tiempo proceder contra aquellos que adulteran la leche con agua, a los cuales se les prohibirá la venta.

De estos acuerdos dieron cuenta al Alcalde, mereciendo su aprobación,

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Después de haber pasado una temporada en ésta, en uso de licencia, ha marchado a Canarias el médico de la Compañía Transmediterránea don Emilio Lozano.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta procedente de Sevilla a nuestro paisano el Factor de la Compañía M. Z. A. don Augusto García y García.

—Ha llegado de Ferrol el capitán de Infantería de Marina don Juan Luque Canis.

NOTAS VARIAS

Para mañana martes, a las nueve de la noche, está convocada una reunión en la Unión Mercantil e Industrial, para tratar de la presentación de candidatos, representativos del Comercio y de la Industria de esta ciudad, en las próximas elecciones municipales.

—Por don Felipe Guevara Navarro y para su hijo el maquinista de la Armada don Angel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mariquita Matrán García, hija del fotógrafo don José.

Entre los novios se cruzaron los regios de rigor.

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de agosto.

Enhorabuena.

—Ha sido transformada la Sociedad Fernando Domínguez y Compañía S. en C. en Sociedad Anónima, denominada «Murcia Industrial Maderera, S. A.» la que se ha hecho cargo de todos los derechos, obligaciones y bienes de aquella continuando los negocios de fabricación de muebles, importación y venta de maderas y fijando su domicilio oficial en Cartagena en la calle número 2 del Ensanche.

Ha sido nombrado Presidente de la nueva entidad don José María Artal Valls, estimado amigo nuestro.

—Ha sido destinado a Valencia al penal de San Miguel de los Reyes, el director de esta Prisión Central don Diego Robles.

—Ha cesado de jefe de estas oficinas de Telégrafos nuestro estimado amigo don Carmelo Castelló.

Regreso de buques

Por noticias particulares se sabe que mañana fondearán en nuestro puerto procedentes de Valencia la división de cruceros y la primera flotilla de destructores que el pasado día 15 zarparon de Cartagena.

COMITADO DE PROTECCION A LA INFANCIA
NUMERO PREMIADO AYER

96

+
D. C. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Gallart García

Maestro Nacional
que falleció en ésta el 25 de Marzo de 1934

R. I. P.

El miércoles día 23 del corriente en sufragio de su alma se celebrarán misas a las siete, ocho y media y diez en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia y el jueves día 26 un funeral a las diez.

Su esposa doña Natividad Montejari; sus hijos Eduardo, Antonio, Amparo, Natividad y Caridaita; su hermana Emilia; su tío don Ramón García, Pbro. y demás familia suplican a sus amistades asistan a es los sufragios y encomienden a Dios misericordioso el alma del finado.

LAS OBRAS DEL TAIBILLA

En los salones del Ateneo dió el sábado en la noche la conferencia anunciada e Ingeniero-Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla don Agustín Martín Montalvo.

Ilustrando su interesante disertación con numerosas proyecciones, el señor Montalvo hizo una brillante exposición de las importantes obras que viene realizando la Mancomunidad, encaminadas al abastecimiento de agua potable procedente del río Taibilla para Cartagena y su Base Naval y demás municipios mancomunados de la región.

Con la claridad y competencia propia de quien es director técnico de una magna empresa, supo el señor Montalvo llevar al ánimo de la numerosa y distinguida concurrencia que le escuchaba, la grata convicción de que lo que fué dorado sueño va convirtiéndose poco a poco en halagosa realidad, afirmando que, de no interrumpirse esas obras, antes del año 1940 el abastecimiento de aguas será un hecho y Cartagena podrá disfrutar este inmenso beneficio.

Elogió la organización y funcionamiento de la Mancomunidad, poniendo de relieve las garantías que ofrece en el orden financiero y administrativo.

El conferenciante escuchó al terminar una prolongada salva de aplausos, recibiendo las felicitaciones de todos, a las que unimos la nuestra.

El presidente del Ateneo don José María Artal cerró el acto con unas elocuentes palabras, elogiando al señor Martín Montalvo y a la Mancomunidad, vitoreando a Cartagena y al Taibilla.

Asistieron a la conferencia el Almirante Gámez jefe de la Base Naval y presidente de la Mancomunidad, el Comandante Militar de la plaza, general Martínez Cabrera, y muchos ingenieros de esta ciudad.

La Salve Grande

Como ya tenemos anunciado, el próximo miércoles se cantará en la iglesia de la Caridad, la tradicional Salve Grande, como principio del solemnísimo novenario a nuestra amantísima Patrona.

Se cantará por un notable coro la «Salve» del maestro R. Pastor a tres voces y solos, con acompañamiento de orquesta, bajo la dirección de don José Sánchez Medina.

A continuación se cantará en la parroquia de Santa María la «Salve» de los Californios como inauguración del novenario a su Patrona la Virgen del Primer Dolor.

La novena de los Marrajos

Ayer terminó en la iglesia de Santo Domingo el solemne novenario dedicado a su divino Titular por la ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Ocupó la sagrada cátedra el joven presbítero don José Caballero de Leizaola, capellán del Patronato, que pronunció un elocuente e inspirado sermón que fué muy elogiado por la numerosa concurrencia.

Asistieron muchos cofrades marrajos con sus directores.